
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 18 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no Câmara dos Vereadores de POA, do município, PORTO ALEGRE, Estado RS, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Renato Braga de Almeida representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ASSIS BRASIL MACHADO - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Carlos Eduardo Chaise - União dos Escoteiros do Brasil - RS
Carlos Vicente Bernardoni Gonçalves - DMLU - Departamento Municipal de Limpeza Pública
Carmen Lúcia Lima* - Secr. Mun. de Educação de POA - SMED
Chistiane Bilheri Schell - SECOVI-RS / AGADEMI
EDSON LUIZ DE OLIVEIRA - Comp. Est. de Energia Elétrica - CEEE
FABIO DE LA TORRE CARDONE - CIA Processamento de Dados do Munic. de POA - PROCEMPA
João Carlos Nedel * - Câmara dos Vereadores de Porto Alegre
José Mário Amorim - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Luciana Guadalupe Ferronatto - Empresa Pública de Transporte e Circulação
Luis Canabarro Cunha - Prefeitura Municipal de Porto Alegre - PROCEMPA
LUIZ FERNANDO MAZZINI FONTOURA - Instituto de Geociência - UFRGS
Nelson Fernando Prestes da Silva - União dos Escoteiros do Brasil - RS
Rita de Cássia Reda Eloy - Prefeitura Municipal de Porto Alegre
Robinson Vargas de Henrique* - Brigada Militar - Comando de Policiamento na Capital
Tânia Regina Quintana Rodrigues* - Prefeitura POA / Secr. Mun. Obras e Viação - SMOV

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PORTO ALEGRE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Não.
Foram apresentados os 07 (sete) Subáreas de POA, onde cada um mostrou  a sua  Área de Trabalho - AT, com a delimitação e os endereços dos Postos de
Coleta e as estimativas do número de domicílios e população.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi lida a ata anterior com o objetivo de pontuar os assuntos que haviam sido tratados na 2ª reunião sendo que, os representantes do Departamento
Municipal de Limpeza Urbana - DMLU e da Secretaria Municipal de Administração - SMA informaram que haviam comunicado na reunião a disponibilidade de
espaço para treinamento do Censo e não constava na ata, bem como a Sra. Rita de Cassia Reda Eloy, representante da SMA informou que o seu nome não
constava na ata como presente na reunião. As observações foram anotadas, na ata, com registro de "em tempo".  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
E respondido as dúvidas sobre o trabalho da BT / Bairros / Setores Censitários / Atendimento da Legislação em vigor.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O Coord. Est. da Base Territorial, Fernando Câmara, informou aos participantes que Porto Alegre não apresenta problemas de limites e sanou a dúvida
levantada sobre a área do Campus da UFRGS, localizado no limite de Porto Alegre com o município de Viamão.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O Coord. Est. de Treinamento apresentou a situação atual das inscrições para o PSS em POA, que é baixa, e solicitou o apoio de todos na divulgação.



Foram entregues cartazes e filipetas para divulgarem.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Os Postos de Coleta de Porto Alegre já estão devidamente localizados nas Áreas de Trabalho - AT's dos 07 (sete) Subáreas.  

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Informamos que ainda estamos com dificuldades com a necessidade de mobiliários (mesas, cadeiras, armários, etc.) para atender alguns Postos de Coleta
da Capital, porém não houve manifestação dos presentes sobre o assunto.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Coord. Téc. Reg. do Censo apresentou o planejamento, organização das fases da Pré-coleta e feita ampla orientação sobre o trabalho a ser realizado e a
sua importância. 

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Os folderes não chegaram a tempo para serem distribuidos na reunião, porém faremos a entrega logo que possível.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
4.1. - Quanto ao Projeto "Vamos Contar!" foi apresentado, pelo Coord. de Divulgação,  para os participantes todo o material do "Kit" e informado que a
distribuição será diretamente para às Escolas Públicas e Privadas a partir de maio/2010.

4.2 - A União dos Escoteiros do Brasil/Região do Rio Grande do Sul ofereceu o seu auditório para ser utilizado, se necessário, em treinamentos do Censo.

4.3. - Estiveram presentes também na reunião a Sra. Valéria D. Sartori Bassini assistente da  Secr. Munic. Coordenação Política e Governança - SMCPGL e
o Sr. Paulo Iser, do Departamento Municipal de Águas e Esgôtos de POA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secr. Munic. de Cultura - SMC / Secr. Munic. do Meio Ambiente - SMAN / Secr.Munic. da Produção, Indústria e Comércio - SMIC / Secr. Munic. da Saúde -
SMS / Companhia Carris Porto-Alegrense / Federação Gaúcha de Futebol / União das Associações dos Moradores de POA - UAMPA.

Participantes do IBGE: 
Ernani Rodrigues / Vanderlan Souza / Angelino Neto / Fernando Câmara / Ademir Koucher /  Luércio Rêgo / Tatiana Marques e os Subáreas: Marisa Vieira,
André Rocha, Léa Chipeaux, Nelson Guimarães, Carla Costa, Marco Marques e Ana Boni.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


